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Кожен суб’єкт господарювання має на меті досягнення поставлених цілей і задач, 

закріплення на ринку, забезпечення стабільного розвитку. Але в умовах фінансово- 
економічної кризи, що існує наразі в українській економіці, підприємства 
корпоративного сектору мають нестійкий фінансовий стан та низький рівень  
економічної безпеки.  Зовнішні і внутрішні фактори такі, як недостатність вільних 
фінансових ресурсів, часті коливання кон’юнктури фінансового ринку, нестабільністю 
та мінливістю навколишнього середовища, непостійність державної економічної 
політики, мають негативні наслідки, для подолання яких необхідні заходи щодо 
забезпечення економічної безпеки на підприємстві. Цей процес повинен мати 
стратегічний характер, а для впровадження відповідних заходів необхідно розробити 
стратегію економічної безпеки. 

Стратегія економічної безпеки – це функціональна стратегія забезпечення 
економічної безпеки у довгостроковому періоді, яка представляє собою сукупність 
засобів, заходів, рішень та інструментів, спрямованих на подолання негативного впливу 
загроз та ризиків задля досягнення  рівня економічного прибутку фінансової стійкості та 
економічного зростання в умовах динамічності зовнішнього середовища. 

Стратегія управління економічною безпекою підприємств в умовах нестабільного 
існування повинна містити такі складові: 

1. Стратегія випереджальної протидії полягає в передбаченні та попередженні 
негативних явищ, підготовці до їхнього появи та недопущенні ще на початковому етапі. 

2. Стратегія адекватної відповіді полягає в прийнятті керівництвом рішень, 
спрямованих на нейтралізацію зовнішніх і внутрішніх загроз, що постійно виникають на 
основі фінансового аналізу та зовнішнього середовища підприємства. 

3. Стратегія захисту припускає забезпечення захисту інформації і майна 
підприємства, а також безпеки персоналу [2].  

Для розробки успішної дієвої стратегії по забезпеченню економічної безпеки, 
необхідно керуватися загальноекономічними принципами серед яких: орієнтація на 
довгострокові глобальні цілі; забезпечення взаємозв’язку елементів стратегії, за допомогою 
яких буде здійснюватися досягнення основної мети діяльності підприємства, гнучкість та 
багатоваріативність розвитку подій; єдність та комплексність розроблення стратегії. 

Стратегічний план корпоративної економічної безпеки повинен включати: 
характеристику зовнішніх і внутрішніх загроз економічної безпеки підприємства; 
визначення та моніторинг факторів, що зміцнюють або руйнують стійкість соціально-
економічного та фінансового станів на коротко- й середньострокову перспективу; 
визначення критеріїв і показників, що характеризують інтереси підприємства та 
відповідають вимогам його економічної безпеки; розробку економічної політики, що 
включає механізми обліку факторів, що впливають на стан економічної безпеки; 
напрямки діяльності підприємства по реалізації стратегії [1].  

Для того, аби розробити адекватну стратегію забезпечення економічної безпеки, 
яка б мала дієвий механізм в умовах динамічного стану навколишнього середовища, 
керівництву необхідно включити до стратегії діагностику кризисних явищ, критерії 
розділення об’єктивних і суб’єктивних негативних дій; перелік заходів по усуненню 
загроз економічній безпеці, якісну оцінку ефективності планованих заходів з точки зору 
нейтралізації негативних дій та оцінка вартості пропонованих заходів із усунення загроз 
економічної безпеки. 
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Розробка стратегії економічної безпеки має виконуватися етапами. Перший 
головний етап – визначення глобальної  цілі діяльності підприємства. Наступним етапом 
доцільно виявити резерви підвищення ефективності можливостей операційної діяльності 
і зовнішніх небезпек. Далі необхідно обрати елементи, що буде включати сама стратегія. 
Четвертий етап – визначення локальних цілей діяльності підприємства. П’ятий етап – 
тактичне планування і розроблення альтернативних варіантів тактичних дій. 
Завершальний етап це контроль за виконанням та результатами реалізації стратегії. 
Послідовність зазначених етапів розробки і реалізації стратегії економічної безпеки 
повинна мати гнучкий характер аби при необхідності можливо було уточнювати і 
деталізувати заходи з урахуванням особливостей економічної діяльності підприємства.  

Отже, можна чітко сформулювати, що роль стратегії забезпечення економічної 
безпеки є істотною для існування підприємства. На рівні з корпоративною стратегією,  
вона окреслює головну мету, напрямок і перспективу  більш передбачуваного розвитку 
підприємства. Сьогодні перед кожним підприємством гостро стоїть проблема 
забезпечення його економічної безпеки, а стратегічна орієнтація діяльності підприємства 
є важливою передумовою його функціонування, особливо в ринкових умовах.  Якісно 
розроблена і впроваджена  стратегічна програма сприяє стабільній роботі підприємства 
і гарантує високий рівень його економічної безпеки. 
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ІНТЕРНЕТ ЯК ДЖЕРЕЛО ЛІНГВІСТИЧНОЇ ІНФОРМАЦІЇ 

 
Г. П. Лукаш 

 
Інтернет як глобальне інформаційне середовище становить унікальне джерело 

лінгвістичної інформації. Виділяють такі основні напрями можливого використання 
Інтернет-ресурсів для лінгвіста: 1) швидкий доступ до величезних масивів довідкової 
інформації; 2) використання мережі як універсального багатомовного корпусу текстів, з 
якого можна черпати різноманітну лінгвістичну інформацію; 3) одержання фонових 
відомостей з предметної галузі тексту; 4) використання спеціалізованих перекладацьких 
і лінгвістичних ресурсів; 5)  оперативний зв’язок . 

Поява нових пізнавальних і професійних галузей людської діяльності, які особливо 
актуалізувалися в умовах глобальних світових змін, призводить до збільшення сфер 
функціонування мови й розширює репертуар мовних явищ, які потребують спеціального 
лінгвістичного вивчення. До таких явищ належить і документна лінгвістика – 
мовознавча дисципліна, яка досліджує внутрішню структуру тексту документа, його 
змістові категорії, мовностилістичну репрезентацію [2, с. 14]. Сьогоднішнє життя 
соціуму надзвичайно змінилося саме завдяки розвитку новітніх технологій, зокрема 


